

# 聚焦重点求突破 真抓实干促成效 河洛镇:持续推动经济社会高质量发展

## 紧盯目标 创新发展收获满满

今年以来,河洛镇紧紧围绕经济建设这条主线,找弱项、补短板、扬优势,实现了镇域经济的持续向好发展。截至目前,已完成财政收入9219万元,完成全年任务14460万元的63.8%。截至6月底,17家规模以上企业工业总产值为59975万元,规模工业增加值预计增速累计5.5%,同比增长5785万元。固定资产投资额42212万元,3家服务业营业收入199万元,3家大个体营业收入646万元。郑报全媒体 李晓霞 文/图

### 城镇提升稳步推进

在美丽乡村建设方面,今年,河洛镇计划投资1887万元,对石关村、西石沟村、英峪村实施美丽乡村建设项目。目前,石关(里沟、新村、卫生院南路、富康路)水渠硬化已完成;里沟道路修建已经完成,4-12队道路路面硬化已完成,宅前路道路硬化已完成1000平方米;新村广场正在施工中;牌坊处、富康路排水渠清淤已完成,华宇南侧排水渠清淤已完成60%;新村游园公厕已完成,庙门公厕主体工程,正在内外粉;富康路人行道雨水井、污水井正在进行前期切割路面工作。西石沟村和英峪村的雨污水管道、人行道、街道美化、亮化、公厕修建等项目已完成并投入使用。

总投资610万元,全长3.3公里的西石沟村至洛口道路改建工程,其中西石沟段路坯已开。官殿至雷家门道路1.7公里,路面宽6米,路基8米的水泥混凝土路面已建成通车。南河渡关窑里沟至十七组道路、河洛镇神南孟北沟至岭上道路、河洛镇神北刘振华庄园至X001道路等3条郑州市项目库道路计划,目前正在施工图设计。康沟敬老院至八组蝎子尾地道路、神南风字坡至四组道路、神南七组至岭上道路、水峪村东口至康店交界道路、寺湾西沟口至里沟道路、西石沟二组至谷山道路等6条巩义市通村入组项目道路计划,已上报建设请示。

在重点民生项目建设方面,S312(伊洛河)以东拆迁安置社区河东社区项目总投资5.05亿元,一、二、三标段49栋楼已竣工,社区配套工程正在有序进行。河洛镇城中村改造项目(伊洛鑫苑二期),占地约18.23亩,计划投资7200万元,新建11层住宅楼3栋198户,目前拆迁方案已批复,选址意见书、用地规划审查意见已办理,发改委已立项,用地附属物已清点,实施方案已完成,国土局已购买B卷。河洛镇城中村改造(鸿森·伊洛鑫苑)配套基础设施室外工程总投资200万元,项目内容包含物业管理用房、燃气、围墙、车库雨棚、配电房内低压配电柜、小区内绿化带步道等。目前配电房内低压配电柜安装已完成,车库玻璃雨棚搭建完成70%,物业用房占地附属物清点已完成。



## 未来可期 新机遇处处迸发

### 坚持党建统领 全面加强基层组织建设

以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续落实“4+4+2”重点工作推进机制,以“摘星夺旗创三宜”工作为统领,持续开展好“两学一做”制度化常态化教育及“不忘初心,牢记使命”主题教育。不断提高非公党建工作水平,坚持全面从严治党,不断优化经济发展环境。

### 加快转型升级 打造玻璃仪器产业集聚区

持续加大项目建设力度,完善基础设施,以英峪产业集聚区扩园为契机,打造玻璃仪器产业集聚区,为企业找出路,加大招商引资力度,做大做强仪器产业,开发新产业、走出新路子。

### 融入全域旅游大局 实现一、三产融合发展

以建设河洛文化传承创新区为统领,积极融入巩义市旅游发展大局,依托河洛丰厚的历史文化底蕴、丰富的资源和便利的交通环境,结合生态水系建设和绿水青山工程,以石窟文化、黄河湿地公园为龙头,打造巩义人民休闲娱乐的后花园。

### 坚持农村优先发展 大力实施乡村振兴战略

依托河洛镇优越的农业生产条件,完善农业产业体系,支持农户和现代农业发展有机衔接,为农民创业就业提供优惠政策支持,加快林果业、畜牧业等提质增效,大力推进土地流转,持续加大招商引资力度,依托沿黄河、伊洛河优势,大力发展特色农业。

### 加快新型城镇化进程 服务保障民生建设

持续增加基本公共服务供给,注重城乡统筹,协调推进转型升级、新型城镇化和生态文明建设,不断完善基础设施和公共服务设施,严格落实河长制责任,营造优美环境。统筹抓好城镇提升、环境污染防治等重点工作,确保各项工作齐头并进。扎实推进石关、英峪、源村、西石沟等村的美丽乡村项目建设,不断优化群众生产生活水平,提高群众幸福指数。加快河洛安置社区配套设施建设进度。全面落实养老、医疗、失业、工伤、生育保险政策等社会保障政策,完善健全城乡社会救助体系,加快发展社会福利和慈善事业,提高社会保障水平。

### 加大招商引资力度 持续优化产业结构

加大产业招商力度。依托玻璃仪器生产和园区打造,积极组织企业参加投资洽谈会,吸引优质项目资金入驻。持续发挥资源招商优势。依托沿河秀美自然风光优势,积极吸引资金,大力发展观光农业和生态农业项目。强化文化招商、以情招商。文化招商。发挥河洛历史文化底蕴深厚优势,积极搭建文化招商平台,充分发挥河洛镇优秀企业家的人脉资源,持续优化产业结构,打造可持续发展的产业链优势。

### 一、二、三产协调发展

工业企业转型升级步伐坚实有力。河南宏建机械模框有限公司完成销售收入4239万元;耐材行业销售利税、利润与同期相比大幅度上升,神南特耐完成销售收入1300万元,比去年同期上涨9%;食品行业增长稳健,今麦郎(饮品)郑州有限公司完成销售收入5.7亿元,比去年同期上涨38%。

文化旅游发展势头良好。河洛镇坚持把河洛文化、戏曲文化、石窟文化与旅游业发展相互融合促进,在暑假古城打造常态化大型演艺活动300多场次,接待游客300多万人次,实现旅游收入1000多万元。成功举办了春节期间民俗展演、灯盏、百姓大舞台戏曲汇演、“梨园梦”擂台赛、首届“假月古城杯”戏曲文化节、“极地鹰”杯中州擂综合格斗大赛、“庆祝中国共产党成立98周年大型文艺晚会”等。

围绕石板沟、源村、洛口、双槐村、神北等生态资源禀赋佳的村落,河洛镇立足特色资源、生态条件和产业基础,大力招商引资,发展乡村旅游。河南鸿森旅游发展有限公司、四川

民宿协会、孙君团队、中国绿地博大绿泽集团、北京大地风景旅游景观设计公司、郑州规划设计院等多家单位多次到该镇进行实地调研,深挖河洛文化,详实村庄规划,目前已有3家设计公司入驻试点村开展调研工作。旅游招商引资力度加大。今年以来,巩义市人民政府与蓝城集团举行中国豫剧小镇项目框架协议签约仪式,目前项目正在进行概规编制。河洛文化国际论坛项目包括河洛文化国际学术研讨会,首届中国·巩义世界客家舞龙舞狮国际邀请赛、河南省文化旅游创意产业与巩义市经济转型大会,目前已邀请省客家联合会实地察看确定中国巩义世界客家舞龙舞狮国际邀请赛比赛场地,讨论初步制订文化河洛·乡风传承培训方案,打造河洛文化培训基地—河洛书院,并邀请南京大学历史系教授、欧盟中国委员会执行主席范毓周题写“河洛书院”牌匾,计划启动河洛文化讲坛。假月古城二期休闲养生区项目总投资9亿元,占地

109315平方米,约163.98亩,总建筑面积16.3万平方米,共计54栋楼,建设临溪别院、创意街区、主题餐厅、主题民俗等。其中2019年计划投资4亿元,完成17栋楼主体建设。截至目前,35、36、37、38号楼主体已封顶;2、3、9、40号楼负一层基础完成70%,其余9栋楼完成基坑开挖。农业发展活力显著增强。河洛镇以发展“惠农、规模、品牌、高效”农业为抓手,突出项目建设、农村环境、村级经济三大重点,不断提升现代农业发展水平。2019年上半年,发放耕地地力保护补贴6619户,有效增强农民的积极性,降低了农业种植风险。申报高标准农田综合整治项目1000亩;为两家农业种植合作社申报无公害产品名录;申报英峪、官殿村为乡村林果化示范村,发放果树苗5000棵;大力开展植树造林,2019年完成新造林1633.55亩,中幼林抚育562亩。推进农村集体产权制度改革工作,各村均成立集体经济合作社,为壮大村级集体经济奠定基础。

### 生态文明建设成效显著

河洛镇积极为“绿水”“青山”工程创造良好施工环境。绿水工程河洛段全长12公里,今年以来,该镇配合水利局、国土局共清点树木4万余棵,丈量耕地5000余亩,清点地面遗漏附属物4000余平方米,及时清除地面附属物,同步保障工程施工所需土地,全面落实“河长制”,全力保护黄河湿地生态环境,开展黄河河道“清四乱”整治工作,确保绿水工程快速和谐有序推进。

河洛镇配合林业局完成了蔡沟—石关绿色观摩通道的租地、附属物清点补偿,完成种

### 社会事业全面进步

河洛镇始终把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,不折不扣地落实各项惠民政策。

今年上半年,河洛镇新增参保85人,办理死亡退保73人,企业重复参保14人。新增农村劳动力转移就业199人,积极为18名就业困难人员办理

植任务613亩,顺利完成水峪村义务植树点打造,保证巩义市义务植树活动顺利开展。截至目前,河洛镇青山工程共种植杜仲、楸树、栎树、银杏、国槐、五角枫等绿化树种15000亩,种植各种绿化树16万余棵,种植松柏等常绿树种5万余棵。同时,该镇积极协调各村为青山工程水电标的施工提供便利条件,目前已开建泵站两个,建水池5个,铺设水管2万多米。加强排污口整治,对全镇18个排污口进行了硬化渠底、封堵、抽水等。

